

體育學系系刊

第142期



國立屏東教育大學 體育學系

發行：國立屏東教育大學 體育系系學會

系主任：林琮智

指導老師：涂瑞洪

系會長：郭學松

編輯：體育系系學會文書組(賴奕云、楊雁婷、蔡宜庭、李昱葶)

指導單位：體育學系

1月份壽星



邱文鴻



鍾佳哲



簡均詠



王慈孝



洪偉盛



楊雁婷



翁儀倫



劉和翰



郭喜璋





張祥鈺



周致輝



羅志玄



陳劭禹



李映蓉



劉文和



潘玉欣



王文雯



黃玉霖



柯宏恩



潘昊毅



李國誠



張峻瑜



林佩呈



詹詠然逆轉張帥、小薇爆冷出局

2013年最後一天，我國網球女將「兩樣情」，詹詠然在深圳拍落種子、搶下新球季單打首勝，「一姊」謝淑薇在布里斯班女網賽雙打卻爆冷出局。

謝淑薇雙打排名目前高居世界第3，積分只落後義大利女將雯琪、艾拉妮275分，但她和塞爾維亞前球后楊柯維琪的第2種子組合，昨天卻以2：6、3：6敗給德國、克羅埃西亞組合葛羅內薇德／露西琪。

首輪就打包除爆出冷門，謝淑薇也只能拿到1分積分，新的一年仍要從第3名出發；單打首戰落敗的她也結束布里斯班賽事，台灣另名雙打好手詹皓晴和美國搭檔胡珀今天則要搶4強門票。

詹皓晴的姊姊詹詠然以深圳女網賽作為新球季起點，首戰她就演出逆轉秀，3：6、6：4、6：2擊敗名列第6種子的地主張帥，歷經2小時又7分鐘收下勝利。

「打完真的很激動，感覺自己終於回來了。」詹詠然表示，連兩年身體都受傷病困擾，「不過經過這次的冬訓，身體再次提升到應有的狀態，真的很感動。」

參考網址：

<http://mag.udn.com/mag/sports/492459/>

內埔農工拳擊隊 品格重於奪牌



大樓的地下室裡，學生手戴拳擊手套，賣力對著沙包練習，或彼此在拳擊擂台上對打，神情專注認真；這支拳擊隊可是為內埔農工抱回不少獎座、獎盃，是學校的驕傲。

內埔農工拳擊隊成軍36年，培育出許多拳擊好手，教練傅志群說，拿牌不是拳擊運動的重點，「教育才是核心價值」，學生不只學搏擊技巧，更重要的是學習剛毅、刻苦、堅忍的生活態度。

傅志群表示，奪牌可以增加孩子的信心，但是在拳擊技巧外，更希望能夠藉由拳擊這項運動，教會學生做人處事，常規、禮貌以及態度都是教育重點，「畢竟拳擊不是一輩子，做人才是一輩子」。

隊長潘啓誠從國二開始練拳擊，國中時成績亮眼，升上高中後，一度怠於練習，還因成績太差被留級，但他放不下對拳擊的熱愛，回頭對自己人生負責，重新認真練拳，也專心唸書，在高三時不僅被隊員選為隊長，也拿下班上段考第一名。

高二的麥介恩和全宏銘剛獲選為2014亞青國手，但他們都曾在高一時遇過瓶頸。麥介恩在高一時愛玩、常蹺課，為了重新回隊練拳，他改掉不良行爲。麥介恩說，在接觸拳擊前，自己脾氣不好，容易有暴力行爲，透過練拳擊，有了另一個排解情緒的管道，不再輕易發火，「現在也不會蹺課了」。

全宏銘說，高一時因不適應訓練方式而陷入低潮，感謝教練不放棄，讓他慢慢調整，戰勝挫折，現在積極備戰，希望能在亞青為台灣拿牌。

傅志群說，他希望學生在拳擊舞台上得到掌聲，更希望能教給他們正確的人生態度，往正向的道路發展，他也期待拳擊隊能繼續存在，教育更多愛打拳的孩子。

參考網址：

http://mag.udn.com/mag/sports/storypage.jsp?f_ART_ID=493151&kdid=AR10&r=8

15000人參賽！金門馬拉松破紀錄



邁入第7屆的金門馬拉松，昨天清晨在金門大學起跑，超過1萬5000名選手參賽，成為離島最大規模的馬拉松。

金門馬拉松今年包含3200位競技組選手，加上1萬2000名休閒組參加民眾，參賽總人數超過1萬5000名，而現場預估參與人數突破兩萬兩千人，寫下7年來最高紀錄。

今年拿下全運會馬拉松和台北富邦馬拉松的金門在地好手何盡平，本屆選擇挑戰半馬組，並以1小時08分12秒獲得男子組第1。

他說：「前陣子拿下台北富邦馬拉松冠軍之後有些陷入低潮，這場比賽目標是把自己的狀況調整回來。比賽一開始和全馬組的外籍選手並肩跑了大概10多公里，很滿意最後成績。」

全馬組的肯亞選手桑森以2小時17分44秒率先衝抵終點，並打破男子組大會紀錄，全馬女子組冠軍是肯亞選手艾蜜莉，成績2小時39分10秒。

曾備受期待的女子好手謝千鶴，昨天以2小時48分17秒在國內女選手排第1，所有女將居第3。

過去幾年，謝千鶴傷病不斷，由於小腿傷勢反覆，她共動了4次手術，也從過去專攻800和1500公尺而改練長跑。

她表示，本來只以完賽為目標。她說：「這只是我田徑生涯第2場馬拉松，跑到一半手表故障，加上腳底起水泡，本來只想跑完就好。」

謝千鶴未來將重新以長跑選手身分復出，她表示：「下一戰將在高雄國際馬拉松或是渣打馬拉松擇一挑戰，對於復出不會設下太多限制，最大敵人是自己。」

參考網址：

<http://mag.udn.com/mag/sports/494423/>

職桌年終賽連「銀」 雙怡要再進化

【聯合報／記者曾思儒／台北一杜拜電話採訪】

2014/01/13

連兩年闖進職桌年終大獎賽決賽，我國女雙組合鄭怡靜／黃怡樺卻都「銀恨」；昨天「雙怡配」以0：4不敵大陸大陸丁寧／李曉霞，無緣改寫我國選手參賽最佳紀錄。

「雙怡」去年決賽不敵大陸歸化新加坡的馮天薇／于夢雨，今年遇上頭號種子仍難搶勝，黃怡樺說：「比起去年，今天球輸的沒話說，大陸隊的實力和相持都在我們之上。」

丁寧是職桌年終大獎賽2009年女雙金牌，李曉霞則包辦2007年單、雙打金牌，昨天雙怡只有第1局取得領先，最終以8：11、2：11、1：11、7：11敗下陣來。

黃怡樺表示，首局對手只在試探，「第1局她們只是輕防，後面防守都加壓，甚至反拉。」

鄭怡靜對成績還算開心，「年終大獎賽每個隊伍都很強，連兩年亞軍，證明我們有衝擊冠軍實力，可以更好。」

黃怡樺對結果也算滿意，「起碼平了去年的成績，2014年希望在單打或雙打都有明顯的突破。」她目前單打世界排名42，新球季將以農曆年後的科威特公開賽為起點，期待今年排名能進入世界前30。

鄭怡靜近期目標則放在今年仁川亞運，「希望能夠突破，在大賽有塊獎牌。」去年她單打遇到削球對手就沒轍，這次年終賽又以輸削球結尾，「發現問題是好事，希望新的一年單打可以突破削球障礙。」

總獎金100.4萬美元（約台幣3020萬）的職桌年終大獎賽昨天落幕，前天中華隊靠男雙江宏傑／黃聖盛收穫亞軍，昨天女雙再進帳1銀，兩組人馬各可獲得2.5萬美元（約台幣75萬）獎金。

男、女單打由大陸橫掃，劉詩雯完成女單3連霸，許昕則以4：3力退同胞馬龍、衛冕成功。

參考網址：

http://mag.udn.com/mag/sports/storypage.jsp?f_ART_ID=494429&kdid=AR10&r=8

李勝木、蔡佳欣寫驚奇 拍落世界第一

【聯合報／記者曾思儒／台北—吉隆坡電話採訪】

2014/01/17

我國羽球第1男雙李勝木／蔡佳欣昨天收穫新年禮，兩人3局力退現今世界排名第1的印尼組合阿山／塞提阿萬，晉級馬來西亞公開賽8強。

不過本周世界排名來到台灣女單新高第6的「一姊」戴資穎，昨天與印尼貝拉交手以21：23送出首局，第2局7：11落後時退賽，無緣衛冕。

小戴抵達馬來西亞就感冒，昨天一度喘不過氣，她說：「其實第1局就有點打不下去，因為後場拉起來時感覺氣上不來，都會突然沒氣，然後下來很喘。」

雖以退賽結束賽事，小戴不覺得可惜，首要任務是擊敗病毒，為之後德國黃金大獎賽及全英公開賽準備。

李勝木／蔡佳欣目前世界排名第9，過去4度和阿山／塞提阿萬交手都嘗敗績，新球季首度碰頭終於「開胡」。

阿木笑說：「我們輸習慣的，沒在怕，反而是他們放不開。」他表示對手球速和威脅性都不若以往，「而且我們不怕他們後，他們更緊張。」

前兩局雙方互拿1局，決勝局台將拉出14：4攻勢，從頭掌握戰局，最終就以21：10、19：21、21：13拿下對戰首勝；8強將遭遇第6種子日本組合遠藤大由／早川賢一。

國內第1次羽球排名賽昨天則產生各項冠軍，土銀17歲小將李佳馨包辦女單、女雙金杯，亞柏曾敏豪和男雙搭檔廖敏竣、混雙搭檔賴佳玟也都奪冠，單日雙喜臨門；倫敦奧運國手許仁豪則拿下個人第3座男單冠軍。

參考網址：

<http://mag.udn.com/mag/sports/495161/>